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平成３０年度第１回印西市安全で安心なまちづくり推進協議会会議録 

 

   

１ 開催日時  平成３１年２月１日(金) 午前１０時００分～１１時３０分  

２ 開催場所  印西市役所附属棟２５会議室 

３ 出 席 者  加藤哲夫委員（会長）、大塚延男委員（副会長）、伊藤恵美子委員、

太田正委員、青柳和江委員、海老原稔委員、五十嵐新一委員、 

板倉裕幸委員、吉田浩倫委員 

４ 欠 席 者  豊田政明委員、石井雅洋委員 

５ 事 務 局  板倉市長、嶋崎市民安全担当課長、出山係長、佐々木主査 

６ 傍 聴 者  なし 

７ 議  題  （１）犯罪発生状況について 

（２）防犯カメラの運用状況について 

（３）青色防犯パトロール車へのドライブレコーダーの設置報告に 

ついて 

８ 議 事 録（要点） 

事 務 局  【議題（１）犯罪発生状況について説明】 

       

【以下、質疑応答】 

 

委  員   印西市内の犯罪発生状況のなかで、刑法犯認知件数が平成２０年から

約５０％減少している。平成２０年の自転車盗は、現在以上の数値であ

ると思いますが、減少した要因は何でしょうか。また、平成２０年の自

転車盗の発生件数は何件か教えてください。 

 

事 務 局   平成２０年の自転車盗の数値が手元にございませんので、後ほど、お 

知らせさせていただきます。防犯の効果につきましても平成２０年から 

調査したうえで、併せてお知らせいたします。 

 

委  員   私は、防犯に携わり２０年になりますけれど、各駅の防犯カメラの設

置などで件数の減少に効果があったのではないかと思います。それ以外

にどういう対策を講じてきたのか、現時点でまだ未対策のものがあれば、

盗難件数を減少させるため何ができるのかを考えていきたいと思って
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います。小中学校での交通安全教室での啓発や、それ以外の対策があれ

ば、この場で、色々なお立場にいらっしゃる皆さんのご意見をいただき、

防犯組合の活動にいかしていきたいと思います。いかがでしょうか。 

 

議  長   平成２０年というと私が警察を退職した年になりますが、その後５年

間、千葉ニュータウン中央駅から都内へ通勤しておりました。その頃の

中央駅は、まだ駐輪場が設置されておらず、駅のあちらこちらに自転車

が突っ込んで置いてあるという状況でした。ところがその後、駐輪場が

設置され、管理人も配置され、しっかり管理されるようになりました。 

私の感覚では、その頃あたりから、自転車盗が減少したのではないか 

と思います。私の感覚で申し訳ありませんが、その後の自転車盗は、駅 

周辺ではなく、他の場所で起きているのではないかと思います。 

参考までに申しあげました。 

 

委  員   駐輪場の設置や防犯カメラの設置により減少しているようですね。 

 

議  長   この場に、印西警察署生活安全課長もいらっしゃいますので、この件

については警察にも確認していただき、後日、郵送にてお知らせしてい

ただくこととします。 

 

質  問   合併前の犯罪発生件数の数値は、旧印旛・本埜は含まれていないとい

うことでよろしいでしょうか。 

 

事 務 局   そのとおりでございます。 

 

委  員   電話ｄｅ
で

詐欺の被害件数が、１１月末現在８件とおっしゃいましたけ

ど、刑法犯でいうと知能犯またはその他のどちらに含まれますか。 

 

事 務 局   電話ｄｅ詐欺は知能犯に含まれております。 

 

委  員   では、平成３０年知能犯２０件のなかに電話ｄｅ詐欺８件を含んでの

２０件ということでいいでしょうか。 
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事 務 局   その通りでございます。 

 

委  員   そうすると、電話ｄｅ詐欺以外の詐欺があるということですね。 

昨今、シニアの集まりに出席すると、７５歳以上の名簿が出回ってい

るのか、７５歳以上になると、やたらと電話が掛かってくるようになる

と。投資をすれば儲かると言われ、断ると「お前の家に火をつけにいく

ぞ」と脅迫され、ガチャンと電話を切るような電話を受けたという人が

現実に何人かいます。後期高齢者の名簿がなぜ出回っているのかという

素朴な疑問があると言われましたが、何故なのでしょうか。 

 

議  長   この件につきましては、印西警察署生活安全課長からお話をいただき

たいと思います。 

 

委  員   私のほうから答弁させていただきます。基本的に名簿は７５歳以上に

関わらず、買い物の際などに会員登録した名簿が流れています。その名

簿のなかに生年月日があれば、７５歳以上だけをピックアップして、名

簿業者が販売していると思われます。 

今はインターネットもあり、ネットショッピングで買い物した際に 

登録した個人情報が、個人情報を集めている業者に外部から侵入され、 

名簿が一切合切もっていかれ、名簿業者に流れ、最終的に犯罪者の手に 

渡り、電話で詐欺に使用されたりしているのが現状であると思われます。 

先ほどの脅迫めいたセリフについては、基本的には脅しで、実行に移 

すことはないという状況なので安心していただきたいのですが、そのよ 

うな電話があった場合には、警察のほうに連絡してください。警察では、 

情報の集約を行うのと同時に、パトロールを行いますので、何かあれば 

警察に連絡していただきたいと思います。 

 

委  員   詐欺の電話は全て非通知でかかってくるようですが、鳴るとつい電 

話を取ってしまいます。犯人は最初はずっと黙っており、こちらが「も 

しもし」というまで黙っているというパターンであるということです。 

 

委  員   投資の話に限らず、非通知の電話には出ないという対策をとっていた 

だきたいと思います。相手は犯罪のプロなので、会話をしてしまうと、 
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あの手この手を使ってくるので、どうしても騙されてしまうことがあり 

ます。非通知の電話には出ずに、留守番電話設定にしていただき、用件 

のある人は留守番電話に伝言を残すでしょうから、それを確認して、 

折り返し電話をかけていたいだきたいと思います。 

 

委  員   市民活動推進課より、留守番電話設定のことでお話をお願いします。 

 

事 務 局   先日の防犯講話の際に、留守番電話設定の有効性についてお話させて

いただいたところ、地域性の違いについてお話がありました。 

お隣と離れている地域ですと、留守番設定にしていると、ご近所から居 

留守の振りして何をやってるんだと、そんなことを言われてしまうので、 

この地域で留守番設定は難しいという話をされる方がいました。その地 

域の全員の方に、留守番電話設定が非常に有効な手段なのだと周知でき 

ればいいのですが、全員の方に浸透していない場合は留守番設定の説明 

だけだと、難しい地域もあるのかなと思うことがひとつありました。 

次に、都市部に多かったのが、電話機を購入し、その留守番電話設定 

のまま使用したところ「只今、留守にしております。」というコールが 

流れてしまう。そのため、空き巣の手口に使われてしまったということ 

で留守番設定を嫌がる方がいらっしゃいました。 

その方には、電話機の留守番設定は色々なパターンがあるということ 

をご説明いたしました。 

ご高齢の方に留守番電話設定の対策についてお話した際に、留守番電 

話設定がやりづらいなと思っていらっしゃる方がいるのだなと防犯

講話での印象でありましたので参考にしていただければと思います。 

 

委  員   ８件のうちの１件は、私の知り合いだと思います。高齢者のスポーツ 

大会に警察の方が来てくださり、詐欺の防犯対策について啓発を行って 

いただいていた最中の出来事でありました。被害に遭われた方はとても 

しっかりされた方なのですが、それでも、すっかり信じ込んでしまった 

と話していました。身近なところから被害がでてしましい、とてもショ 

ックを受けています。 

 

委  員   私から提案があります。電話ｄｅ詐欺対策ですが、町内会のご高齢の 
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方に固定電話を持っている方に留守電設定を使用されていますかと聞 

くと、殆どの方が設定されていないと。そこで高齢者クラブ連合会への 

お願いですが、連合会の総会等で電話ｄｅ詐欺対策として留守電設定を 

ということを浸透させて欲しいと思います。電話に出ないということが 

重要であるということですので、是非ご協力願いたいと思います。 

 

委  員   私は自営業ですが、仕事の電話が非通知でかかってきてしまいます。 

携帯からかかってくればよいのですが、非通知でかかってくると折り返 

しの連絡もできず、困っています。非通知でも必要な電話があることも 

あるため、対応は難しいですね。 

 

委  員   このような色々な意見を参考にしながら、この対策がどうしたら浸透 

していくかを話し合い、犯罪ゼロを目指していきましょう。 

 

委  員   なるべくご高齢の方は電話にでるのを控えたほうがいいですね。家族 

      でその辺りを話しあってほしいですね。 

 

【議題（２）防犯カメラの運用状況について説明】 

       

【以下、質疑応答】 

 

委  員   防犯カメラガイドラインを作成したようですが、平成３０年度の町内 

会自治会からの申請はあったのでしょうか。また、今年度に小中学校へ 

の設置があったようですが、来年度は設置の計画があるのでしょうか。 

 

事 務 局   防犯カメラ設置事業補助金につきましては、平成３０年度は１町内会 

から申請があり、設置を進めているところでございます。小中学校への 

設置につきましては、教育委員会が設置しております。来年度も設置す 

る予定であるということは聞いておりますが、詳細については把握して 

おりません。 

 

 

 



6 

 

【議題（３）青色防犯パトロール車へのドライブレコーダーの設置報告 

について説明】 

       

【質疑なし】 

 

議  長   他に何かございますでしょうか。 

 

委  員   先ほどの議題２で話せばよかったのですが、防犯カメラのことです。 

家庭用に市販されている小さな防犯カメラのことですが、４～５万円を 

だしますと、カメラが４台ついて画像が４面とれる防犯カメラがありま 

す。赤外線で当ててあり、高いところに設置するため、めったに故障し 

ません。私は３年前に１週間に２回、外にあるものを盗まれました。し 

かし、防犯カメラを設置したところ、ぴたりと盗難は止みました。ダミ 

ーをつけるよりも、はるかに効果があると思われますので、お薦めいた 

します。 

 

事 務 局   カタログなどお手元にございましたら、事務局の参考資料としていた 

だきたいと思います。 

 

委  員   その件について、私が居住しております住宅街で防犯カメラを設置し 

ますと、他所の家を覗いているというようなトラブルのもとになりかね 

ません。設置の際は、プライバシーに考慮しないとご近所トラブルが発 

生しますので、その点はご注意いただきたいと思います。 

 

委  員   その防犯カメラは、ゴミステーションにも使えますか。 

 

委  員   設置できますね。太陽光を使用して設置している町内会もあります。 

その町内会は不法投棄があり、設置したようです。 

 

委  員   その管理が町内会になるとすると、設置に関して町内会でよく話し合 

わないと、プライバシーの関係などでトラブルのもとになるので注意し 

た方がいいですね。 
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議  長   防犯カメラもドライブレコーダーも色々な利点があります。警察でも 

活用して事件の解決につながっておりますが、設置の際はデメリットの 

部分をよく検討していただきたいと思います。 

他に何かございますか。ないようでしたら、以上で終了いたします。 

ご協力ありがとうございました。 

 

事 務 局   以上をもちまして、本日の印西市安全で安心なまちづくり推進協会を 

終了いたします。ご協力ありがとうございました。お疲れ様でございま 

した。 

 

 

 

 

 

平成３１年２月１日に行われた印西市安全で安心なまちづくり推進協議会の会議録

は、事実と相違ないので、これを承認する。 

 

 

  平成３１年２月１８日 

 

               会議録署名委員   伊藤 恵美子    

 

会議録署名委員   青柳 和江     

 

 

 

 

 

 

 


